第一学期期中考试
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八 年 级 物 理 试 卷

填空题：（每空1分，计26分）

1、质量为1.5Kg的物体，所受的重力为

     N，重为29.4N的物体，其质量为

   g。

2、人们有时要利用惯性，有时要防止惯性带来的危害，请你就以上两点各举出一例．（不要求解释）

利用：                                   ；

防止：                                   。
3、抛在空中的质量为200g的皮球，若不计空气阻力，它还受到一个
     力的作用，该力的大小为

 N，方向为


 ，施力物体是
     。

4、力作用在物体上可以产生两种效果，在下列各题后的横线上填上力产生的效果：

   （a）手用力捏纸盒，纸盒瘪了：              ； 
   （b）小球沿圆环轨道运动：                  ；

（c）骑车沿平直的公路加速行驶：            ；

5、有以下几种简单机械： ①面包夹 ②天平 ③瓶盖起子 ④火钳 ⑤撬棒 ⑥理发剪刀 ⑦羊角
锤 ⑧手动抽水机 ⑨筷子，其中属于省力杠杆的有

     ，属于费力杠杆的有


   ，属于等臂杠杆的有


    。（填序号）
6、图1中加在绳子末端的力F与滑轮所提重物的重力G间的关系是:(不计滑轮与绳子的重及摩擦)

  (1)  F =      G[image: image2.png]



(2)  F =      G
 (3)  F =      G
  (4) F =      G
7、如图2表示研究杠杆平衡条件的装置，若在A点挂上1.5N的砝码，那么要使杠杆平衡，必须在B处挂      N的砝码或者在C处用弹簧测力计向       拉才能使杠杆平衡，若弹簧测力计沿竖直方向时，它的读数是       N。
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8、汽车轮胎表面刻有花纹，主要是为了            ，汽车紧急刹车后向前滑行，车轮与地面之间的摩擦，属



。

9、某同学用水平力推停在地面上的汽车，但没能推动．这时推力        汽车所受的阻力（选填“大于”、“小于”或“等于”）．

10、在航天飞行器中处于失重状态的飞行员，其身体        惯性（选填“没有”或“仍然有”）．跳高运动员，起跳后总要落向地面，这是因为             ．

二、选择题：（每题3分，计33分）

11、实验室的物品中，重约为1N的是（    ）

  A．一枚壹圆硬币   B. 二只鸡蛋   C．三枚回形针   D. 四只实验桌

12、以下所给出的现象中，物体运动状态不发生改变的是(      )     

A．在弯曲的路上汽车匀速转弯        B．小孩沿笔直的滑梯匀速下滑

C．熟透的苹果从树上下落            D．行驶的火车开始进站家庭

13、若没有重力，下列说法不正确的是：（      ）


A.
所有的物体都没有质量


 B.人跳起来会离开地球


C.
河水不会流动




 D.树上的苹果无法自己落回地面
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14、在图中，要将一圆柱体重物推上台阶，

    最小的作用力应是（      ）

    A．F1    B．F2                                                                                  

    C．F3    D．F4

15、力的作用都是相互的，下列现象中没有利用这一原理的是（     ）

A.向前划船时，要用桨向后拨水    B.人向前跑步时，要向后下方蹬地

c.火箭起飞时，要向下方喷气      D.头球攻门时，要向球门方向用力顶球

16、坐在平直公路上行驶的公共汽车中的乘客，相对于下列哪个物体是运动的　(    )

A．这辆公共汽车的车厢          B．坐在车内椅子上的乘客

C．在旁边走过的售票员          D．关着的车门

17、汽车在水平路面上行驶，关闭发动机后仍能向前滑动一小段距离，这是因为　(    )

A．汽车具有惯性                B．汽车不受阻力

C．汽车受到重力                D．汽车所受重力大于摩擦阻力

18、我国公安部门规定，坐在小汽车前排的驾驶员和乘客都应在胸前系上安全带，这主要是为了减轻下列哪种情况出现时可能对人身造成的伤害 (    )

A．车速太快    B．车速太慢      C．突然起动    D．紧急刹车

19、 下列由做饭联想到的物理知识，错误的是：（   ）

A．静止在水平桌面上的杯子受到的重力和它对桌面的压力是一对平衡力

B．把鸡蛋往碗沿上一碰，鸡蛋就破了，是利用了力的作用是相互的

C．包子皮上捏出了漂亮的花边，是力改变了物体的形状
D．泼水时，盆留在手中，水由于惯性飞出去
20、、“物竞天择，适者生存”，动物在进化过程中形成了与环境相适应的体征，下列体征中为了减小摩擦的是（   ）

    A．泥鳅身上的黏液   　　 B．壁虎脚上的刷状肉垫
    C．斑马身上的条纹　　　　D．蛇身上的粗糙鳞片

21、一个物体在平衡力作用下，在光滑水平面上做匀速直线运动．当这对平衡力突然消失，物体将（　）．

　　A．立即停止运动              B．运动速度越来越快

C．速度减慢，最后停止        D．仍做匀速直线运动

三、作图题：（ 3分+2分+5分，计10分）

22、在O点用向右上方与水平成300角的1000N的力拉一个小车，请在图中做出这个拉力的示意图。

23、请你画出图中质量为2N的球形物体所受重力的示意图。
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24、在图中画滑轮组最省力的绕绳方法。

25、请在图中，作出力F对于支点O的力臂。


四、实验题（6分+8分）

26、小双实验小组四位同学想探究课桌面与课本间滑动摩擦力的大小与压力的关系。

（1）将一个同学的物理课本放在水平桌面上，通过弹簧测力计水平匀速拉动课本，此时弹簧测力计的示数是2N，课本与桌面间的摩擦力大小为             N。
（2）在原来的课本上又放了另一个同学同样的课本，以改变课本与桌面间的压力，这种方法            选填“可行”或“不可行”）。
（3）通过多次实验，她们得到下表所示的实验数据：

分析表格中数据可以得出结论：

课本与桌面间的压力越大，它们间的滑动摩擦力            
27、在“研究杠杆平衡条件”实验中

（1）实验前出现图甲所示情况，为了使杠杆在水平位置平衡，应将杠杆左端的螺母向　　　　　调（填“左”或“右”）

（2）实验过程中出现图19乙所示情况，为了使杠杆在水平位置平衡，这时应将右边的钩码向　　　　（填“左”或“右”）移动　　　　格。

（3）图乙中杠杆水平平衡后，在杠杆左右两边钩码下同时加一个相同的钩码，这时杠杆将　　　　　。（填“A保持水平平衡”、“B顺时针转动”或“C逆时针转动”）

五、简答和计算题(8分+9分)

28、2007年4月18日，全国铁路正式实施第六次大提速，中国铁路开启了“追风时代”。已知第六次大提速前，火车从北京到上海运行的速度约为122km／h；大提速后，全程所用时间约为10h，与提速前相比全程可节省时间2h。求

⑴火车从北京到上海运动的路程大约是多少？

⑵第六次大提速后火车运行的速度是多少？

29、一位体重约为500N的同学在做俯卧撑，如图所示，A点为重心，请计算地面对双手的作用力。


              班级：                       姓名：                       学号：
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